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előfizetési föltételek.
Vidék™ és Léván házhoz küldve:

Egy évre • • • 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Ilőlieléai pémek pó.uut.l.inynj.l küldhetők. 
Kcvvh számok 20 Hllérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK
NéffyhaiAbos petit-sor egyszeri közléséért 14 flll. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 flll. fizetendő. 

Bélyegdij minden efyes beiktatáaér tü fillér
Hivatalost hirdetmények

100 szóig 2 kor. fi) flll., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasíbos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk ^zeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
t- vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ás TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
I.

1493/902.
Hirdetmény.

Léva város képviselőtestülete, özv. 
Kaizer Mihályné örököso', illetve Schmidt- 
berger Jánosné lévai lakos és társai aján­
lata folytán f. évi t's hó 4 én tartott ülé­
sében a nevezettek tulajdonát képző kákái 
szőlőnek, mint aknázásra alkalmas homok 
területnek megvétele tekintetében hozandó 
határozatát f. évi április hó 5 ének délutáni 
5 órájára kitűzött közgyűlésének tartotta 
fenn, mely ingatlan vagyon szerzés czélza- 
tára a városi képviselőtestület tagjait az 
1886. évi XXII. t. ez. 110 §-a rendelkezé­
sének megfelelőig ezen hirdetmény kibocmj- 
lásával is figyelmeztetem s a képviselőtestü­
letet a kitűzött ülésen való megjelenésre 
ezúttal is fölkérem.

A kérdéses ingatlan a tulajdonosok 
által 6000 korona vételárban ajánltatott föl.

Léván, 1902. márczius hó, 17.
Eód.og-ix Xjajos 

polgármester.

II.
757/1902.

Hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, hogy az 1902 

évre szóló I. II. oszt, koreseti adókivetési 
lajstrom megállapítva a lévai m. kir. pénz­
ügyigazgatóságtól leérkezett, miért is adózó 
közönség ér'esittetik, hogy ezen lajstrom 
Léva város adóhivatalánál 1902. évi márczius 
hó 18 tói 1902. évi márczius hó 26-ig bezá­
rólag 8 napi közszemlére lesz kitéve és az 
érdekeltek által hivatalos órák alatt meg­
tekinthető, továbbá, hogy sz adókivetése 
ellen

a. ) azon adózók, kik a kivetési lajstrom­
ban tárgyalt adónemmel már a múlt évben 
megróva voltak a lajstrom közzé tételét 
követő 15 nap alatt

b. ) azon adózók pedig kik a kivetési 
lajstromban megállapított adóval ez évben 
első Ízben rovattak meg, adótartozásuknak 
az adókönyvecskébe történt bejegyzését 
követő 15 nap alatt netáni fellebezéseiket 
a városi adóhivatalnál benyuj'hatják.

Városi adóhivatal.
Léván, 1902. márczius hó, 17.

Szlle,ssl Sánslcx 
főjegyző, 

adóli. főnöke.
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A só hazájában.
A nyáron ott bolyongtam Máramaros 

vármegyében, az ősfeoyvesek és a só ha­
zájában. Gázoltam a parányi Tiszát, a 
mely itt olyan nevetséges kicsi én előtttem, 
aki láttam tengerként elömleni az Alföldön. 
Gyönyörködtem az erdőboritotta hegyek­
ben, melyeknek rengetegeit csak ritkán 
zavarja fel vadászok lármája. Fitymáltam 
a sovány, terméketlen földeket s meghaj­
tottam fejem a fehér kincs, a só előtt.

Három nevezetesebb telepe van itt 
Máramarosban a sóbányászatnak; Szlatina, 
Sugatag és Rónaszék. Mindenik között ta­
lán a legrégibb és legnagyobb a sz'atinai, 
de a legmodernebb és legérdekesebb a ró­
naszéki.

Rónaszékre olyan vonaton mentünk, a 
melyik esztendőnként legalább is kétszer 
fordul bele az alant zugó patakokba s a 
melyiknek legalább is tízszer szakad le 
hídja, minek folytán nem egyszer áznak el 
ezreket érő sórakományok.

Rónaszék festői fekvése mindenkit 
meglep, a mint egy fordulónál elébünk 
rakja fehér házait és sótelepeit, A mint nézi 
az ember a zöld völgykatiant, a zugó pa­
takokat, nem is hiszi, hogy ennek a völgy­
nek gyomra rejti magában Magyarország 
egyik leggazdagabb erű sótömbjét. S da­
czára a folytonos művelésnek, még ma sem 
látszik meg a gazdag erek csappanása. Pe­
dig Rónazzék sóbányászata is a rómaiak
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Újbánya érdekében.
Kedves Barátom!

Azért a meleg érdeklődésért, me­
lyet a „Bar8“ folyó évi 9 számában 
Újbánya szab. kir. város becsületben 
küzdő munkás népe iránt tanúsítottál, ' 
hálás szívvel vagyok, mert hisz ők ' 
az enyémek és én az övék vagyok.

Jól esik tudnom, hogy ebben a 
szédületes őrjöngésben, melyet a tu- 1 
dósok a létért folytatott küzdelemnek I 
neveznek, melyben a jólét elkérgesiti 
a szivet s a nyomor a kétségbeesés 
színpadán vergődik, egyes bátor út­
törők lelkében meg-meg csillan az az 
emberbaráti részvét, mely nemcsak 
érzelegni tud, de tud cselekedni is.

A mit Te Újbánya ércz-bánya 
iparéletének sorsáról elmondtál, az le­
hangoló igazság. Erczteléreit oly ha­
talom hódította meg, melyet mi, leg­
alább is egyelőre, gyarló észszel le 
nem küzdhetünk.

Már a malomkőbánya sorsa nem 
oly lehangoló. Az aczélhengerek soha 
sem fogják teljesen kiszoríthatni a 
malomkövet, és a malomkő az iparélet 
íellendüléíésével nagyon sok ipar­
vállalatnál fogja megtalálni, semmi 
más zúzó eszközzel nem pótolható 
helyét. Malomkő iparunknak csak az 
a hátránya, hogy számára még piacot 
nem hódítottunk, hogy a malomkő 
vasút szállítási díjtételei nagyok, de 
a legnagyobb hátrány abban van, 
malmainkat külföldi gépészek szerelik 
fel, és ezeknek jobban érdekükben 
van, hogy saját hazai iparczikkeiket 
importálják, nagy részük pedig nem 
is tudja, hogy mi likacsos-trachitunk- 
ban mily sokat érő kincsesei bírunk. 
Vármegyénk három malomkőgyárát 
féltenünk nem kell. Mindhárom válla-
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lat vezetői saját gazdasági érdekeiknek 
teljes tudatában vannak és azoknak 
legjobb igyekezettel iparkodnak is

korába vezethető vissza. A rómaiak után a 
magyar királyok adták itt bérbe a sóbá­
nyászatot jobbára idegen nsculteitu-oknak. 
A tizenhetedik században Apsffy, erdélyi 
fejedelem birtokolta. Ma a kincstáré.

Jelenleg, a 16 megkezdett akna közül 
csak egy van művelés alatt: a Ferencz akna. 
Tizenkettőt elöntött a viz, a sóbányák e 
megölöje s most igyekeznek betömni azo­
kat hssznavétlen, földes sóval.

A Ferencz-akna körül van a legna­
gyobb sürgés-forgás. Itt emelik ki a só- 
koczkákat s itt rakják fel a kerek vasko­
csikra ; itt van a villamos telep központja 
s a hatalmas gépház vetekszik egy gőzma­
lom berendezésével.

Mikor a bánya főm úrnőkétől kikaptuk 
az engedélyt a leszállásra, felöltöztettek 
bennünket kopott kalapokba és kabátokba, 
hogy meg ne ártson jó ruháinknak a pi­
szok. Ez az óvintézkedés azonban felesle­
ges, mert a sóbányák rendesen igen tiszták.

Megérkezett a felvonó-gép; mi bele­
ültünk; a felügyelő kolompolt s megindult 
a kosár lefelé.

— Jó szerencsét I kiáltották utánunk 
s a hány akna nyílásánál elhaladtunk, utá­
nunk hallatszott mindenütt a bányászok 
monoton Üdvözlése: jó szerencsét! S ha 
néztük fennt a kis akna nyílást, a melytől 
mindjobban lávolodtunk a ha méregettük az 
alattunk tátongó semmiséget, úgy nagy okunk 
volt arra, hogy szivünk megdobbanjon és 
hevesebben verjen. Az ilyen leszállások 
hatalmas iskolái az iztenfélelemnek, 

érvényt szerezni, hisz, hogy csak egy 
példát mondjak, a pozsonyi két úyi- 
lá3u tűnél köve is a mi barsi bányá­
inkból került oda.

Az agyagipar történetének lezajlott 
kudarczával sem kívánok foglalkozni. 
Hiszékenység és tudatlanság gyümölcse 
egy fán terem, mi pedig, tudatlan­
ságunkban, hittünk az ide plántált 
külföldi cserepeseknek, kik oly bögrét 
készítettek, hogyha felemeltem a tűié­
nél fogva, a füle darabokra hullott.

Ma már az agyagipar terén is cél­
tudatos irányban törjük az utat. Az 
1901. évben megalakult az újbányái 
hitelszövetkezet 112 beiratkozott taggal. 
A hitelszövetkezet pénztárába a tagok 
befizettek 6040 koronát, kamat nél­
küli kölcsönben az állam adott hozzá 
4000 koronát, a berendezési költsége­
ket az állam fedezte 800 koronával, 
az országos központi hitelszövetkezet 
pedig a helyi szövetkezetnek 16080 
kor. hitelt nyitott. Az újbányái hitel­
szövetkezet tehát már eddig 26120 
kor. hitellel rendelkezik, és a mi ipari 
fejlődésünk szerény törekvéseiben kez­
detnek mindez figyelemre méltó se­
gélyforrás.

A szövetkezet kebelében 18 faze­
kas iparos, fazekas ipari szakcsoportot 
alakított 720 kor. betéttel, melynek 
fejében ez a szakcsoport a központi 
hitelszövetkezettől 2160 kor. hitelt élvez.

Ennek a szakcsoportnak 1193 
kor. értékben az állam egy mázőrlő 
gépet és három agyag gyúró gépet 
ajándékozott.

Az állam azonban nem hagyja 
magára ezt a kis ipartelepet és nem éri 
be annyival, hogy a fazekasok úgy 
a hogy idomított fazekaikkal ki háton, 
ki szamáron kóboroljanak az ország­
ban. A kereskedelmi miniszter az 
agyagipar fejleszthetése ezéljából Buda­
pesten központi agyagipar műhelyt 
állít fel és itt az ország összes agyag­
fajtáit próbának veti alá. Újbányáról 

Egyszerre megáll velünk a kosár s 
mi egy kis ajtón át belépünk egy sötét, 
szűk folyósóba. Csak vezetőnk parányi 
mécse libeg-lobog a koromsötétben. Jó da­
rabig megyünk igy lépcsőkön fel, lépcsőkön 
le, mig végre, megüti füleinket a bányászok 
tompa kalapácsütése s folytonos zuhogás 
hirdeti, miszerint a föld alatt itt milyen 
mozgalmas élet van.

Kiérünk egy erkélyre s feltárul előt­
tünk a bánya egész fenségében. Vagy 100 
méterre alattunk egy egész kis sürgő forgó 
világot látunk küzdeni a villamos lámpák 
sápadt fényénél. Mintha a föld gyomrának 
mesebeli gnómjai kavarognának lennt a só 
kristályos felü'etén. Jobbra, balra és előttünk 
hatalmas csarnokok vesznek el a sötétnek 
végtelenébe. Temploma es a földalatti iste­
neknek,

Soká néznénk ezt a látványt, ha ve­
zetőnk nem unszolna a tovább menetelre. 
Elveszünk ismét a folyosók tömkelegébe; 
de csakhamar egy tágas csarnokba érünk. 
Ez az akna kápolnája. Falai, oltára s min­
den berendezése úgy van kifaragvá a leg­
nemesebb kristály sóból. Egyik oldalán 
tábla van, szintén sóból, mely József fő* 
herczeg látogatásának emlékét hirdeti.

Innen csakhamar leérünk a munka 
színhelyére, ahol a legfárasztóbb küzdelem 
folyik. Egy-egy sótömb kiemelésében 6—8 
munkás izzad. Ezeket a sótáblákat azután 
Btabályos súlyú koczkákra kell széthaso- 
gatni, a mihez rendkívüli gyakorlottság és 
szemmérték kell. Minden 50 kilós sókocz- 
káért kap a munkás 5 krajezárt. S ilyetén

egy két ügyes fazekast fog berendelni, 
a kik szakértői vezetés alatt itt fogják 
gyártani azokat az agyagipar árukat, 
melyek Újbánya piaczán keresettek. 
Az itt készített tárgyakat, melyek ter­
mészetesen a minőség, a forma és 
ízlés szempontjából állagukban tökéle­
tesebbek, tehát jobbak, szebbek és 
piaczi elárusitásra alkalmasabbak lesz­
nek az eddig gyártott iparczikkeknél, 
a központi műhely Újbányára .ogja 
elküldeni, hogy azok szerint ott dol­
gozzanak. A milyen iparczikkeket 
Újbánya fazekasai készíteni fognak, 
azokat az állam egyebütt propagálni 
nem fogja. A központ a saját szak­
értőit időként ki fogja küldeni, hogy 
azok a helyszínén tanuljanak és a 
kémia és a teknika vívmányainak ki­
használására az iparosokat kitanitsák. 
Ugyancsak a budapesti műhely fogja 
a mázat is beszerzési áron szállftani. 
Áldásos munkásságát a műhely május 
hóban már megkezdi.

Elmondottakban megnyugtatást 
nyertél, hogy az országos iparfejlesztés 
akcziójában Újbánya agyag-ipara he­
lyet nyert. Mi rajtunk áll. hogy ezt 
a helyét megtartsa, fejleszsze. Az agyag­
iparnak nagy a birodalma és lehan­
goló lenne, ha azt Újbányán a bögrén 
túl fejleszteni nem birnók. Addig mig 
Léva piaczán a ponyva sátor alatt r 
házaló olcsó Jánosok a cseh Ízléstelen­
ség szörnyeit árulják, festett tányér- 

| bán, korsóban, addig még mindig 
: csehül leszünk, és bizony nehéz dolog 
| lesz jó izlásü népünket a festett cseh 

madarak tarka színétől magyar orna­
mentika nemes formáihoz vissza vezetni.

De még ha mindez megtörtént is 
már, ha az újbányái fayance el is 

I fogja foglalni nagyjaink pohár székeit 
í és kis embereink polezát, megpihen- 
( nünk nem szabad akkor sem; akkor 

elindulunk egy újabb irányban és 
megteremtjük a barsi faipart. Mert 
nem azért teremtette Isten az erdőt,

módon 6 óra alatt, a mennyi ideig bírja a 
munkát, megkereshet egy hányása 3—4 
koronát.

A bányamunkás azonban 50 éves 
korában már teljesen munkaképtelen. Az a 
6 óra a föld mélyében sokkal fárasztóbb és 
emésztöbb, mint 12 óra a föld szinéo. Épen 
azért a kincstár gondoskodik rendes nyug* 
alapról s mindenféle humánus intézményről, 
úgy, hogy egy szorgalmas munkás nyugod­
tan hajthatja eihenöre fejét. Megemlítésre 
méltó dolog, hogy Rónasaéken a kincstár 
tart fenn hitel és fogyasztási szövetkezetét; 
csapszékek nincsenek s az iskolában magya­
rul tanítanak s a jobbára idegen nemzeti­
ségű lakosság ma már valóságos gyarmata 
a magyar culturának.

A Ferencz-akna után Rónaszék másik 
nevezetességét az Apaffy aknát néztük meg. 
Ezelőtt 200 esztendővel elborította a viz s 
azóta gyönyörűen faragott falaiért, vissz­
hangjáért s taváért a turisták kedvencz 
látnivalója.

Hétszáz lépcsősor vezet le a bányába, 
mely alkotvány, habár teljesen fából van, 
ma 200 év múlva is teljen ép, a só im­
pregnáló ereje folytán.

Az akna belseje teljesen úgy néz ki, 
mint egy óriási harang; felül villamos iv- 
lámpa szórja a földalatti világra kísérteties 
fényét.

A lépcsők aljában egy dereglye vár 
reánk, melyre ráülünk s csendesen uszunk 
a földalatti tavon. Ez a tó 80 méter mély; 
vize dermesztő hideg és sürü; annyira sürü,



hogy azt tönkben, gyalulatlan desz­
kában szállítsa tova a mi becsületes 
talpasunk, hanem azért, hogy azt a 
fát a mi emberünk dolgozza tel, és 
az bútorban, parketben, szerszámfában 
induljon hóditó útjára.

De nem folytatom, mert arról, hogy i 
mit mulasztottunk, vaskos kötetet le- | 
hetne összeirni, arról pedig, hogy mit 
kell tennünk, egy másik kötetet.

De ha Te megütötted a harangot 
és annak zúgását hallom még most 
is. hadd húzzak egyet azon a haran­
gon én is.

írhatunk mi ketten egymásnak le­
veleket a meddig nekünk a kedvünk | 
tartja, ez a nagy közönségnek csak . 
annyi, mintha zárt borítékban „kizáró- , 
lag saját kezeihez*4 leveleznénk, mind ■ 
addig, a mig össze nem pöröltünk. 1 e > 
engem idéztél — jöttem — idézz to- , 
vább, jöjjön a második, tizedik, a szá- ; 
zadik. Ha pedig százan leszünk, fog- 
junk hozzá, mert a hol száz van, ki 
elöl megy, ott van már tizezer a ki 
követi.

Az egész országban ébredezik az 
öntudat. Közgazdasági politikánk irá­
nyítása a jelszó. Ne várjunk mig a 
nap ágyunkra süt, hanem ébredjünk a 
kakas szavára.

A formáját még nem tudom, ma 
legalább még nem tudnám megmon­
dani, hogy a támogatásnak mely for­
máját kérjük a vármegyétől és mun­
kánkból mit bizzunk a gazdasági egy­
letre. Egyet azonban tudok, hogy ab- 1 
bán a nagy versenyben mely az or- ! 
szág közgazdasági érdekeit egyes vidé- j 
kekt.ek lekötni akarja, — némáknak 
maradnunk nem szabad. Ha csak any- 
nyit teszünk, hogy őrséget állítunk, 
mely minden országos mozgalom iránt 
figyelemmel van, ha csak annyit te­
szünk, hogy saját belgazdaságunkat 
minden ágazatában nyilvántartjuk, — 
s ha kérdeznek, felelünk, már tettünk. 
Erről akkor beszélgessünk, ha már ti­
zen leszünk. Tizen megvitathatjuk, hogy 
mit mondjunk a száznak.

Azt Te jól tudod, hogy én a tie­
tek vagyok. A mi csekély erőt adott 
nekem az Isten, az a vármegye tulaj­
dona — rendelkezik vele.

Baráti üdvözletemmel vagyok
Budapesten, 1902. márcz. 19-én

igaz híved
Buffy Pál.

Nagy hétre.
Hitünk tanítása szerint az egyeseknek 

megváltása a belső ember megigazu’áaában, 
megszeuteltetésében áll. Ennek elérése nem 
csekély lelki erőbe kerül. Mindenek előtt 
szükséges, hogy az ember megismerje szi­
vének állapotát.

Nehéz ez különösen a mai korban, hol 
a fogalmak a jó és rossz fö'ött összezavar­
tatnak, hol a legnagyobb bűnök is csekély­
ségeknek vagy épen megengedetteknek tar­
tatnak. Nézzük például a kevély, nagyra­
vágyó embert, ki mindent elkövet, hogy 
vetélytársát elnyomja s annak bukásán jus- 
son^elöbbre. Az ilyen aligha fogja meg­
ismerni gonoszságát, sőt büuét szépitgetni 
törekszik. Beszélni fog az önbecsülésről, 
melylyel mindenki tartozik magának. Élel­
mességről szól, de a kevélységnek bűnét 
nem látja be. A fösvény vagyonával sem 
magának, som másoknak nem használ, de 
azért minden gyönyörűsége a pénz. Bs fogja-e 
ismerni ez, hogy a fösvénység büu ? Aligha, 
sít azt tartja magáról, hogy takarékos s 
szinte fölfohászkodik, ha ha Íja, hogy öt 
fösvénynek moudják. Az érzéki ember nem 
igen tartja kicsapongásait oly nagy bűn­
nek; azt ta tja, ha ez bűn, akkor senki­
som üdvözülne s aztán miért nem élvezné 
az ember ifjúságát? Es igy itélűuk sokan, 
igen sokan.

Az ilyen vakságnak az önszeretetünk 
az oka. Hiúk is vagyunk, magunk előtt 
mindig jók vagyunk. Pedig a beismerés 
csak a legalsóbb foka a m -gig.izulásnak. 
És ha már e mennyei létra Iá ánál ott áll 
az önzés, fé:ö, hogy magasabb fokokra aligha 
jutha uuk el.

Minden időben voltak nagy férfiak, 
bölcselők, kik arról tartottak oktatást, hogy 
miként lehet az ember boldog. De ezek a 
jó emberek a főtárgyban sem tudtak meg­
egyezni, hogy tudniillik az embernek igazi 
boldogsága miben áll. Az eszközök dolgá­
ban, melyek a boldogsághoz vezetnek, még 
inkább ellentmondtak egymásnak. Bölcsesc- 
gük, tanaik seukit szokott utjából el nem 
téritettek, erkölcseikben meg nem javítot­
tak. A múlt és jelen század is fölmutat 
nagy f fiiakat, bölcselőket, kik lángelméjük 
csodás szüleményeivel akarták boldogítani 
az embereket. Csak akarták, mert az em­
berek sem jobbak, sem szerencsésebbek, 
sem megelégedettebbek nem lettek.

Csak egy tan van, a mely az embere­
ket igazán megelégedettekké, boldogokká 
teheti és ez a tan, ez a bölcsesség: a 
kereszt tana, bölcsessége. Nincs oly iskola, 
mely hasonló bölcseséget tanitana. Nilcs 
könyv, mely oly világos és alapos oktatást 
tartalmazna az erényes életre, mint az a 
könyv, a melynek czimlapján és tartalmából 

szent kereszt tanit és fénylik. Olyan bö- 
cseség, melyet kiki elsajátíthat, ha egy be­
tűt sem ismer, mert csak a keresztre kell 
tekintenie, hogy a legtökélyesb oktatást 
megnyerje, hogy megtanuljon hinni, remény­
leni, szeretni.

Ez a bölcseség és örök üdv katédrája, 
ide kell járulnunk. Mert nincs ember és 
nincs életviszony, helyzet, a kire, a melyre 
a kereszt tanyása ne alkalmaztathatnék.

Ez inditotta a föld hatalmasai közül 
igen sokat arra, hogy eladva mindenüké*, 
a kereszt tanitványai lettek és önmegtaga­
dásban és bünbánatban töltötték hátralevő 
napjaikat.

Királyok, államférfiak, főnemesek bár 
selyembeo, bíborban jártak, mégis Jézus­
nak igazi tanítványai voltak, erre őket a 
kereszt tanította.

Ez a valódi tudományosság iskolája.
A kereszt oltalom és menedék a kí­

sértés idején; vigasztalás a szenvedés és halát 
óráiban.

A nyomor vigasza a kereszt. Sok a 
szegény ember; a föld lakóinak kétharmada 
éhezik, nyomorog. Vájjon mi ad nekik ke­
nyeret, mi szárítja föl panaszos könyeiket, 
mi teszi őket megelégedettekké ? A mai 
világ azt mondja.: „A szegény akkor lesz 
boldog, ha ö is gazdag lesz. Kenyér, él­
vezet, szabadság keli a népnek, nem a 
kereszt tanítása. Az nem laktat, nem bol­
dogít ..." A világ igy beszél. És Jézus? 
Jézus azt mondja: „Jöjjetek hozzám mind­
nyájan, kik terhelve vagytok és megeny- 
hitlek titeket." Ez az enyhülés és vigasz 
tané. Vérbe és lángba borul az ország, a 
hol a szegényt ég orvoslatára olyan léha 
tanok hirdettetnek. Igaz ugyan, hogy az 
ilyeu tanítók a terített asztal mellől köny- 
nyen taníthatnak olyan badarságot, de a 
szegényeket, s. envedőket meg nem vigasz- 
taiha'ják. Ilyenek aligha tudják a keresz­
ténység jótékony intézményeit pótolni és 
aligha fogják megszüntetni a gazdag és 
szegény közötti ellentetet. Azt a népét, 
melyet kenyerétől megraboltak, megrabolják 
egyedüli kincsétől, vigasztaló hitétől. Leikük 
rajta, ha igy testvérük állattá lesz, a szerint 
cselekszik is.

Közel kétezer esztendeje vigasztalása 
és reménye Krisztus kerosztje a szegények­
nek. De azért mintha az emberiség két 
ezeréven át vak lett volna, az utóbbi szá­
zadokban akadt néhány ember, a ki rájött, 
hogy a kereszt tana nem táplál, nem vi­
gasztal, nem szárit föl könnyyeket.

Mit gondoljunk azokról, kik napjaink­
ban keresztények akarnak lenni, de kereszt 
nélkül? A keresztet kivetik az evangélium­
ból, de az evangéliumot magát mégis külső 
jelül meg akarják tartani, azaz hajózni 

: akarnak az élet tengerén iránytű, vitorla, 

erő nélkül. Ezek a — secessiós keresztények!
A kereszt legyen ezután tehát egyedüli 

dic öségünk 1
A kereszt legyen a zászló, mely alá 

seregiünk, mert csak e jelben fogunk győzni. 
L"gyünk a Fölfeszitettnek hü tanitványai, 
viseljük keresztünket és kövessük öt, a ki 
érettünk a kereszten meghalt.

Csellcó József.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó bó 20-án tartotta évnegyedes 
rendes közgyűlését, melyen a főispán el­
nökölt.

K a z y János főispán indítványára 
Széli Kálmán minisztereloökhöz Ö felsége 
általi kitüntetése alkalmából üdvözlő felira­
tot , Hegedűs Sándor kereskedelmi volt 
miniszternek háláját kifejező ésHoránszky 
Nándor kereskedelemügyi miniszterhez üd­
vözlő feliratot intéz a törvényhatósági bi­
zottság.

A tárgysorozat az alispáni évi jelentés 
tárgyalásával kezdődött, melyből kifolyólag 
H a í c z I Kálmán szentbenedeki plébános a 
CBendörség szaporitá-át sürgeti annál is 
inkább, mert különözen a cseh és morva 
országból bejövő munkátlan vándorlók tö­
mege miudegyre szaporodik és kéregetésük 
már követeléssé vált, de veszélyeztetik a 
személy és vagyon biztosságot. Z o n g o r 
János a kóbor oláhezigányokra nézve indít­
ványozza, hogy erre nézve törvény hozását 
kérje a közgyűlés. Az indítványt a köz­
gyűlés e fogadta és a képviselőházhoz fel­
iratot fog intézni.

Dombay Vilmos közigazgatási bizott­
sági tagságról lemondott, de a közgyűlés 
isméte'teu megválasztotta. A pálos-nagy­
mezői választó kerületbeu lemondás folytán 
megürült bizottsági tag választását a köz­
gyűlés elrendelte, határnapul folyó évi 
április hó 12-ik napját kitűzte és elnökül 
d-. Persay Ferencz vármegyei tiszti fő­
ügyészt megválasztotta.

Az árvaszéki elnök akadályoztatása 
esetén, helyettes elnökül Rajczy Rezső 
árvaszéki tilt ök választatott meg.

A kihágást ügyek tárgyalásával az 
ar.-maróthi járásban Lakner Aurél és 
Lüley György szó gabirák, a lévai járás­
ban Tóth Zsigmond szolgabiró, a garami 
járásban T r u s z k a Antal és R e i d n e r 
István Bzolgabirók és a verebélyi járásban 
Bercelly Miklós szolgabiró bizatott meg.

A G-rara Szent-Benedeken folyó évi 
május 3 án tartandó fogadalmi ünnepen a 
vármegye az alispán és Rudnyánszky 
Titusz főbiró által fogja magát képviseltetni.

Vichnye és Szklenó fürdők részére 
1902. évre fürdő biztos kinevezésére a fő­
ispánt kérte fel a törvényhatósági bizottság.

Az alispán jelentésére, hogy az ar.- 
maróthi takarékpénztár és a Barsmegyei 
népbank a betétek kamatlábát 5°/0-ról 
4l/t#/0-ra leszállította, elhatározta a köz­
gyűlés, hogy azon határozatát, hogy a gyám­
pénztári pénzek ezen két pénzintézetben 
elbelyeztessenek, továbbra is épségben fönn­
tartja és összevetve a takarékpénztárakból 
és a magánfelek töl befolyó kamatokat, el-

hogy még súlyosabb tárgyak sem merülnek 
el benne. Beszélgetünk s dobbantunk a 
lábainkkal. S beszédünket és dobogásunkat 
ezerszeresen adja vissza a bánya zugó or­
gonája, a visszhang ....

S még mikor poroszkált velünk haza­
felé a kis sóvasut, akkor is füleinkbe zú­
gott a visszhang, akkor is fejünk felett le­
begett a bányák titokzatos homálya.

Madaiassy Xj&bzIö. 

Későn . . .
Irta: Tuba Kiíróig.

A kandalló lobogó lángjának sárgás 
fénye gyönge világosságban tüntette fel a 
csintalanul berendezett boudoárt.

Az asszony idegesen dobta le magát a 
hintaszék bársonyos puha szmirnájábs. 
Könnyedén összeborzongott. Odahuzódott a 
kandalló mellé s rithmikusan himbálta ma­
gát ; lábacskái kíváncsian kandikáltak elő 
pongyola ruhájának szegélye alól. OJyan 
varázslatosan szép volt az az asszony, mi­
dőn a pattogó tűznek egy-egy sugara rá­
vetődött gyönge-piros arczára s szemeit 
álmatagon, valami kimerültséget mutatva 
lehunyta.

Álmodott ébren . . . Lelki szemei előtt 
látta Andor karcsú, daliás termetét ; kék 
szeméről, göndör fekete hajzatáról szőtte 
álmait . . . Mily rég látta már. Borzasztó 
végtelenség egy szerelmes asszonynak.

— Nem értem, sehogy sem értem 
Andort 1 De vájjon eljön-e ma ? Olyan kü­
lönös sejtelmeim vannak. Mondogatta ma­
gában.

Aztán mégis annyi kábító tarka visió 
lepte meg ábrándos lelkét; epedö,

sóvárgó szerelem bűbájos világa feltárult 
szemei előtt, ott vágyott élni, abban lelte 
egyedüli gyönyörét; érzi mindenütt és miu- 
denbeD. A szivéhez tódult minden vére, 
vágyta már a szenvedélyes, tüzes ölelést, a 
forró, parázs coókot, a melynek csak em­
lékeiből táplálkozhat csak — azóta.

Egy bevetödő tompa zaj zavarta fel 
merengéséből. Figyelt.

— Hátha Ö ■ Villant át agyán, aztán 
fölegyenesedett s lassan vontatva tett egy- 
pár lépést előre,

Az óra nyolczat ütött.
A kert felöli ablakok alól csendesen 

mélabus czigányzene verődött be szívhez 
szólón, bánatosan. O.yan szomorúan hang­
zott, mintha temetett volna valakit.

Olyan epedző hangon szólt :

„Ha tudtad, hogy nem szerettei 
Hálódba mért kerítettél,*

Az asszony egy pillanat alatt az ablak­
nál termett s idegesen, remegő kézzel vonta 
szét a függönyt s lázas sietséggel nyitotta 
fel a belső ablakot. Tágranyilt szemekkel 
bámult ki az esti ködös homályba Nem 
látott semmit. Közelebb hajolt; a hideg, 
nedves üvegtábla megérinté puha arczát.., 
Hirtelen megfordult ; a szive hevesebben 
kezdett dobogni . . . Tovább hallgatta a 
zenét, aztán a szoba közepén megállt. Va­
lami sötét sejtelem nehezedett lelkére.

— Hogyan, hisz’ ez férjem legked­
vesebb ? — és összeborzadt. Mintha fáznék, 
úgy megrázkódott. Két kicsiny kezét hóm- 
lokához szoritá ... A lágyan belopódzó 
zene könnyet is lopott szemeibe.

Egyezerre úgy rémlett, mintha lövőit 
hallott volna valahonnan a kert alól. A zene 
is elnémult egy peroz alatt. A zajra mint 
egy röpke árnyék suhant az ablakhoz s 
szivszorongva, lélegzetét elfojtva halgatód- 
zott . . . Lármát . . . hangokat majd futó 

' lépteket hallót*.
A cseléd lelkendezve rontott be.
— Nigyságos aszony 1 Nagyságos asz- 

szony 1 A nagyságos ur 1 — Pufók arcza 
egészen eltorzult a rémülettől.

Az asszony azonnal tisztában volt mi 
történt.

— Tehát mindent megtudott, — Nem 
nagyon látszott megingatni férje öngyilkos­
sága, inkább a nagy szenzáczió boszan- 
totta.............

Fölvették a helyszíni jegyzőkönyvet 
is, aztán Pintér Antal holttestét a legbelső 
szobában egy a földre teritett fehér lepe­
dőre fektették. Az asszony még egyszer 
megnézte a sovány, véres arezot. Szótlanul, 
hideg közönynyel nézte, még csak egy 
könynyet se ejtett, inkább mosolyogni lát­
szott. A szánalomnak legcsekélyebb jele 
sem mutatkozott rajta. Ügy állt ott a holt 
mellett, mint egy érzéketlen márvány szobor 

Mikor kifelé jött t egy darab papirost 
talált a szőnyegen. Bizonyára férje zse­
béből hullhatott ki, mikor beczipelték,

A lobogó gyertyát letette a kis tükör­
asztalra és végig futott a kuszáit sorokon :

„Mindent tudok. így kellett történni; 
jobban szerettelek mint életemet. Élj bol­
dogul azzal a — másikkal 1 Én már nem 
leszek utatokban.

A szép asszony megvető mosolylyal 
tette hozzá;

— Gyáva I Ügyetlenül meghátrált I a 
helyeit, hogy leszámolt volna vetéiytársával, 
hogy leszámolt volna vetélytársával, avagy 
agyontiport volna engemet. Brr és egy ily 
férfit szeretni ....

De mindegy 1 most már szabad vagyok 
mint a kálit! ól kiszabadult madár. Szabad 
ez — az övé egészen s egymáséi örökre 
a sírig.

Valami pajkos kouplét dudorászva 
vette a gyertyát és kijött. Az ajtóra rá- 
forditta a kulcsot, mintha félt volna, hogy 
valaki még kijő onnan.

Felöltösködölt szépen, kivánatosan és 
meghagyta a leánynak, hogy várjon türel­
mesen mig hazajön.

Beleült egy konflisba és elbajtatott a 
hová oly eped ve vágyott, oda a másikhoz.

A kocsis megállított. A zöldes függö­
nyön keresztül furcsa fény verődött a ko­
csira. Aztán elrobogott, mikor kezébe lett 
nyomva a „taksa."

Az asszony izgatottan, minden kopog­
tatás nélkül nyitott be. Egyenesen Andor 
felé rohant s szenvedélyes kitöréssel re- 
begé :

— Andor, édes Andor szabad vagyok 
és tiéd egészen — örökre 1

A férfi nagyon meglepődött a váratlan 
vendég jöttén s terhére látszott lenni, mi­
dőn ingerülten báritá el magától a makacs 
ölelést s egyet hátra lépve zavartan mor- 
tyogá :

— Csak hidegvér, nyugalom Nina I 
Legyünk tisztában egymással. Hogy alig 
pár órája szabad, igaz . . . tudom, de 
hát . . .

(Folyt, köv.) 



határozta, hogy a gyámoltak az eddigi 5% 
helyett 4»/lo°/o- fognak kapni a gyámpénz- 
táról.

A vármegyei betegápolási alapot terhelő 
fedezetlen ápolási költségekre a már meg­
levő 2% pótadóhoz még 1% kórházi pó - 
adó szavaztatott meg.

Bejelentették, hogy a nagy-bilica—pri- 
vigyei h. é. vasúttársaság által a vármegye 
ellen folyamatba tett 50.000 koronás per 
a vármegyére nézve elönyösnn befejeztetett. 
Az állandó választmány azon javaslatával 
szemben, hogy a per viteléért dr. Persay 
Ferencz vármegyei tiszti főügyésznek 600 
korona szavaztatik meg. Z o n g o r János 
azon inditvényát fogadta el a közgyűlés, 
hogy dr. Persay Ferencz tiszti főügyész 
által kifejtett buzgó és sikeres munka el­
ismeréséül, mert az 50 000 korona a vár­
megyére nézve vagyon szerzésnek tekin­
tendő, nevezett tiszti főügyésznek 5000 
koronát szavazzon meg a közgyűlés.

Tárgyaltatott Léva város határozata a 
városházi épület bolthelyiségeinek haszon­
bérbe adása iránt. Ezen határozat, tekintve, 
hogy a kávéházi helyiségekre nagyobb 
ajánlat tétetett, az ajánlatok kiadattak Léva 
városnak és ezen okból a határozat a jelen­
tés beérkezte után lesz tárgyalva,

A lévai közkórbáz kibővítésére a hiányzó 
összeget a vármegye a<.on feltételek mellett 
adja, a minővel a már élőbbről adott köl­
csönt megadta.

Köimöczbánya város azon határozatára, 
hogy egy önálló állami anyakönyvvezetői 
állás rendszeresítessék, a miniszterhez fel­
irat intéztetik.

A belügyi kórmánynak azon leirata, 
melylyel a vármegyei alkalmazottak lakbér 
illetményeinek felemeléséhez kérelmezett 
állami hozzájárulás azon okból tagadtatott 
meg, hogy ez csak az általános rendezés 
által lenne megadható, a tönényhatósági 
bizottság felirat intézését határozta az iráu', 
hogy a tisztviselők lakbér illetménye az 
állami tisztviselőkéhez egyenlővé tétes­
sék. — r. t.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva r. t. 

város képviselőtestülete az 1902. évi már­
czius hó 21-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melynek egyedüli tárgyát azon költ­
ség többlet tárgyalása képezte, mely a vá­
rosház építésnél előre nem látott munkák 
következteben felmerült. Több pro és kont­
ra történt felszólalás után a közgyűlés nagy 
többséggel elfogadta a kilenczes bizottság 
azon javaslatát, hogy a városház előréeze 
50 cm. magassággal 4602 k. 81 f. költség­
gel Iölemeltessék, — az Amstetter-fele üz­
let mellé is egy uj pincze 1180 k. költség­
ben építtessék, a így a megmaradt pincze 
a város czéljaira értékesíthető legyen s a 
homlokzat gipsz-figurái helyett 700 k. költ­
ségen köböl faragott díszítmény alkalmaz­
tassák, s egyúttal az ekként előálló 6482 k, 
81 f. költseg-iöbbletet is megszavazta. Egy­
idejűleg a polgármester azon előzetes be­
jelentését, hogy az alapok 2 méter mely­
séggel nem voltak megkezdhetők, mert 
néhol, pl. a régi várhely helyén ö méter 
melységben talaltak csak szilárd talajra, a 
mi színién 3000—3500 koronányi föld es 
kőműves többlet muukát és kiadást von­
hat maga után, tudomásul vette a gyűlés.

— MárCZiUS 15 napjanak évforduló­
ját, mint részletesen megírtuk Léva város 
közönsége fényesen megünnepelte. Az ünne­
pély befejezésül 120 terítékű társas vacsora 
volt az Oroszlán szálló nagytermében, melyen 
a rendező bizottság tagjain kívül a város 
társadalmának minden osztálya képviselve 
volt s jelen volta lévai iparos oziály szinejava. 
A vacsora alatt Sándor muzsikája mellett a 
legjobb hangulat uralkobatt. A felköszöntök 
sorát B ó d o g h Lajos polgármester nyitotta 
meg, ki a királyt éltette. A felköszöntöt 
állva halgatta végig a közönség. Utánna 
Pogány Virgil mondott lelkesedéstől át­
hatott toasztot a hazára. Majd Levatich 
Gusztáv lelkes szavakkal éltette a független 
Magyarországot. Ez után dr. Elek Mór 
emelt demokratikus egyenlőséget. Szeme- 
r é d i Lajos az ipar felvirágzására űritette 
poharát. Dr. No v o t n i Imre az ünnep szó­
nokát, Dombai Bélát éltette, ki Léva 
város polgárainak boldogulásáért emelt poha­
rat. S z e merédy Lajos meleg szavakkal 
emlékezett meg ezután a nagy idők tanúiról, 
a még élő 48 as honvédekről Ez után dr. 
Kérjék János humoros beszédben éltette 
azokat, kik az ünnepély fényét részvétükkel 
emeltek. W a 1 t e r Frigyes és B á n*y a i 
Ferenc a haza felvirágzására emeltek poharat. 
Steiner Ármin pedig a bizottság elnökét, 
dr. Novotuy Imrét köszöntötte fel. A 
társaság a késő éjjeli órákig a legjobb 
hangulatban maradtak együtt.

— Presbiter választás. A lévai ref. 
egyházban ma délelőtt 11 órakor az isteni 
tisztelet után a templomban presbiter válasz­
tás lesz, a melyen a kisorsolt 8 presbiter 
helyet fogjak választás utján betölteni. Nem 
különben a főgondnoki és jegyzői állások 
is választás alá kerülne', a mennyiben ezek 
megbízatási idejét a presbitérium 6 évben 
állapította meg s ez most telt le.

— Esküvő. Rothnagel János 
a lévai uradalom töhölt intézője f. hó 18-án 
vezette oltárhoz araját; Németh Etelt át, 
Nemeth József M. A, V. állomásfőnök 
szép es müveit leányát Esztergomban. Az 

esküvő egéoz csendben, bizalmas családi 
körben folyt le. A fiatal párra dr. Fehér 
Gyula belvárosi plébános adta az áldást. 
Násznagyok voltak : Rothnagel Ferencz 
esztergomi főjegyző és Rothnagel László, 
a vőlegény fivérei. Az esküvőt a menyasz 
szony szülői házánál barátságos családi ebéd 
követte, mely után az ifjú pár Töhölre utazott.

— Márczius 15 Nagy -Peszek köz- I 
ségben a „ 'épkönyvtári és olvasó egyesü­
let*1 a szabadság harcz márcz. 15-iki évfor­
dulója emlékére hazafias ünnepéit rendezett. 
A főszereplők : S t r e n á d Jenő uradalmi 
intéző, Csóka Pál ref. lelkész mint elnö­
kök, általános tetszésü, szónoki hévvel elő­
adott alkalmi beszédeket tartottak. Salga 
Endre tanító az 1848 márcz, 15-ének oka 
és okozatát adta elő. A szavalatok végzé­
se után bandisták kísérete mellett fényes 
kivilágításéi körmenet volt. Végre éjfélig 
vidám táncz mulatság. A zenét az intéző úr, 
mint egyleti elnök fedez*e. i

— Megerősítés. A herczegprimás , 
Kolecskáry József garam-szent-benedeki | 
osztálytanítót véglegesen, Engelhardt * 
Gyula zsitvaujfalusi és Igaz Gusztávné 
Bánhidy Izabella kiskoszmályi tanítót ál­
lásaikban ideiglenes minőségben megerősí­
tette.

— Vizsgálóbíró kirendelés. Az 
igazságügyminiszter az aranyos m iróthi kir. 
kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul 
V a 1 k o v i t s István kir. törvényszéki bírót, 
helyetteséül pedig dr. Gaál Homoki Kál­
mán kir. törvényszéki birót rendelte ki.

— Gr.Mikola község mozgalma. 
Gr.-Mikola község közönségének négytagú 
küldöttsége járt Szedlacsek János 
jegyző vezetésével e hó 19-én a nagymélió- 
ságu m. kir. vallás és közokt. miniszternél 
s kérelmezte a község határában levő 280 
kát. hold kiterjedésű birtoknak örökároni 
eladását, esetleg haszonbérbe adását. A 
küldöttséget a legnagyobb előzékenységgel 
járásunk népszerű képviselője Leidenfrost 
László kalauzolta. A küldöttség vezetője 
előterjesztve a község közönségének a vétel, 
esetleg bérletre vonatkozó kérelmét, ki­
fejtette ama okokat, a melyek a községet 
ezen vétel, illetve bérbevételre Kényszerítik. 
Előadta azt, hogy Gr.-Mikvla község lakosai 
egyedül földmiveléssel foglalkoznak, hogy 
a mai rossz termések, alacsony gabouaárak 
mellett a község 800 kát. hoidnyi területén 
munkaerejét kellőleg nem fejtheti ki, hogy 
részben e miatt, részben pedig az állat­
tenyésztés fejlesztése miatt kénytelen drága 
pénzen szomszéd határokban földet bérelni 
akkor, a midőn határukban a vallás alapok 
birtoka állandóan bérlet utjáu kezeltetik. 
A miniszter megígérte, hogy a község la­
kosságának eme kérelmét megfontolás tár­
gyává teszi s hogy a birtok eladása, esetleg 
bérbeadásánál tekintettel lesz Gr.-Mikola 
község föidmives lakosságára. A küldöttség 
a szives fogadtatás és túl igéreitel távozva 
hálás köszönetét fejezte ki Leidenfrost 
László orsz. képviselőjének szives kala­
uzolásáért.

— Vásár. Léván ez évi márczius hó 
17-én tartott országos balom vásárrá felhaj­
tatott szarvasmarha 2321 drb; ló 1834 drb ; 
juh 90 drb ; sertés 210 drb ; kecske 19 dro ; 
számár 3 drb ; összesen 4476 drb. Ezekből 
eladatott szarvasmarha 661 drb; ló 279 
drb. juh 32 drb; kecske 3 drb ; szamár 1 
drb ; sertés 85 drb ; összesen 1061 drb.

— A sebes hajtás áldozata lett a 
héten egy gyermea. Léva vaios utczáin, 
különösen a keramituton sokszor a legőrül­
tebb vagtatásban rohannak a kocsik, a mi­
nek következtében minden évben áldozatul 
esik egy-két ember. Hasztalan birságoja a 
rendörkapitányi hivatal, a sebes hajtás nem 
akar szűnni. A lévai fuvarosok különösen 
szeretnek sebesen hajtani, a miért is nem 
győzzük eléggé ajánlani, hogy a kocsisok 
gazdáit a legmagasabb büntetesse! kell súj­
tani, hadd tanújának ezek a jó urak egy­
szer már rendet. E hó 17-én is Braun szál­
lító ezég egyik Hermán József nevű ko­
csisa elütött egy Fólián Leó nevű 7 éves 
kis fiút, a kin a nehéz kocsi keresztül ment 
b oly súlyos sérüléseket ejtett rajta, hogy 
altestén czafatokban lógott a hu*. A lévai 
kórházba szállítottak, hol most élet és ha­
lál között fekszik. A gondatlan kocsis ellen 
megtették a bűnvádi feljelentést. De mit 
használ ez, ha el is csukjak egyidöre, ha a 
sebes hajtást nem tudjuk megakadályozni.

— Az állategészségügy Barsvár- 
megyébeu a földmiveles ügyi miniszter jelen­
tése szerint elég kedvező mert ez idő szerint 
csupán Nsgy-Maiason 1 udvarban van ta­
konykór es Kis-Szecsén 8 udvarban orbánc, 
egyébként pedig a vármegye területén ragá­
lyos állatbetegseg nincsen.

— A kofák megrendszabaly ozása 
Ismét több oldalról imeztek hozzánk am.att 
panaszt, hogy a lévai piaczon a kofák u al­
jak teljesen a helyzetet, úri asszonyokat 
inzultalnak, ezek kezéből kikapdossák az 
árukat, úgy hogy a ki a kofáskal háború­
ságba nem a' ar keverebni, kénytolen másod 
kézből tő.ük vásárolni. Minthogy pedig ez 
a körülmény hihetetlen módon megdrágítja 
az élelmi csikkek árát, a piaczon űzött visz- 
sza élések mielőbb megszüntetendők. Tudo­
másunk szerint a lévai rendőrkapitányság 
egy szabályrendelet dolgozásával bizatott 
meg. Azóta annyi idő telt el, hogy már 
rég életbe is lehetett volna léptetni. Egy 
Ízben már magunk is megsürgettük, — nem 
tudjuk, hogy az ügy hol akadt meg, de új­

ból kénytelenek vagyunk felhívni rá a ta- , 
nács figyelmét, mert az ázsiai állapotokat I 
tűrni töubé egyáltalán nem lehet. A házi­
asszonyoknak azt a jogát, hogy az eladó 
vidékiekkel közvetlenül érintkezhessenek, 
respektálni és biztosítani kell.

— Furfangos órás. S ch u 1c z S.mu 
egyéb foglalkozás hiányában órákat gyűjtött 
javításra. így a többek közölt be kopogta­
tott Rényi Mór bodega tulajdonoshoz is, 
kitől egy értékes aranyórát vett át javítás 
végett. A legelső dolga az volt, hogy az 
órát zálogba csapta s maga pedig megugrott. 
Csakhogy a szemfüles rendőrség a lévai orszá­
gos vásáron felismerte és elcsípte. S igy 
most a hűvösre került, hogy elmélkedjék a 
szerencse változandóságán.

— Az uj levelező lapokhoz még 
mindig nincs hozzá szokva a közönség, mert 
a pozsonyi posta és távirda igazgatóság arra 
figyelmeztet bennünket, hogy a vidéki közön­
ség tájékozatlansága következtében még min­
dig érkeznek Budapestre 4 filléres levelező 
lapok, melyek az előirt 1 filléres pótjegy- 
gyel nincsenek ellátva s ennek folytán a 
kézbesítés alkalmával pótdijjal terheltetnek. 
Az ebből származó kellemetlenségek és keze­
lési nehézségek megszüntetése czéljából 
figyelmezteti tehát a közönséget, hogy a 4 
fiilléres régi kiadású levelező lapokat az 1 
filléres póijegygyel okvetlenül lássa el.

Közönség köréből.
Nyilvános nyugtázás.

A lévai IV. tized uj tüzifecskendő be­
szerzési költségeinek fedezésére a múlt év­
ben gyűjtést rendezvén a következő szives 
adományokat kaptuk: Léva város tanácsa 
és a lévai takarékpénztár 20—20 K. az I.
m. ált. biziositó társaság, a lévai uradalom 
és a lévai temetkezési egylet 10—10 K. 
Engel József, Weisz Ignácz utódai, Weisz 
Mór, Lévai kórház egyesület, lévai takarék­
ba hitelintézet, lévai ágostai evangélikus 
egyház 5 —5 K. — Boleman Edéné és 
Szarka István 4—4 K. Steiner Henrik, Lili- 
enthal Adolf, Újhelyi Mihály 3 - 3 K. Taub 
Lipót, Weisz Benő, Szauer Mór, Ghimessy 
János, Márkly János, Márkly József, Weisz 
Salamon, Bandy Eudre, Melferber Alór, Fried- 
man Samu, Reitman Ignácz, Bíró Antal, 
ifj. Ghimessy József, Kovács István, Berger 
Adolf, Sugár Alór, dr. Weisz Zsigmond, 
Kovács Sándor 2—2K. Kónya Józsefi K. 50 f. 
Nyitray Ferencz, Ghimessy J.-ué, Wohl Test., 
Weisz és Márkus, Ertler Jakab, Takács István, 
Kratz Ferencz, Névery Saudor, özv. Betskey 
Józsefué, Kohu Jakab, Lutovszky György, 
Siüngi Jánosné, Szalay Vilmos, Schill Antal, 
Alarkó János, Béres Fereucz, Audruska And­
rás, Bób József, Kratyina János, Kuapik 
Miklós, özv. Vosztruha Györgyné, Brezma 
József 1—1 K. N. N. 60 f. id. Kalapos Já­
nos 50 f. özv. Laczko Józsefné, Schvarcz 
Ferencz 40—40 f. A szives adakozók fogad­
ják ezúton is hálás köszönetüuket.

Léván, 1902. márczius 10 éu.

Loderer István, Saöler Pdl, Nyiredy Géza,
peuztaruoR. jegyző. uzeugazda.

Szerkesztő üzenetek.
I M. I Trencsen. A küldött verskötetet kellemes 

meglepetéssel vettük. Átnéztük s nemsokára olvasó* 
közöuségüukkel is meg fogjuk ismertetői a szép gon* 
dolatokat. Egyébként fogadja köszönetüuket szives 
megemlekezeseurt.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1902. évi március hó 16-töl március hó 23-ig, 
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Schafer Károly Faufeder G. leány Valéria

Hécz Pál Tóth Ilona fiú Pál

Botka Gyula Lévák Erzsébet fiú József

Halálozás.

Lévai piaczikrak.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

özv. Csicsmau Józsefué 45 gümőkór
Kovalik Franciska

Konecauy Alfonz Ede 2 Tüdöhüdés

Sebedovszki Mihály 18 hó agyhártyalob

Rovat verető; Kónya József rendőrkapitány.
Busa m.« mázsánként 16 kor. 60 fill.

17 kor. 20 fill. Kétszeres 14 kor. 20 fill. 
14 kor. 80 fill. — Rozs 13 kor. 80 fill. 14 kor. 
40 fill. — Árpa 11 kor. 20 fill. 12 kor. 80 fii. 
Zab 13 kor. 80 fill. 14 kor. 20 fill. — Kuko­
ricás 10 kor. 80 fill 11 kor. 20 fill. — Bab 
10 sor. 80 fill. 11 kor. 60 fill. — Lencse 13 kor. 
— fill. 14 kor.— fill. — Köles 9 kor. 20 fi). 
9 kor. 80 fill.

— csak akkor valódi, ha 
közvetlen tőlem rendeltetik 
60 krtól 14 frt. 65 krig 

péstabér és vámmentesen

„Henneberg-selyenT'
— fekete, fehér s színes, 
métereuki-it Mind enkinek
házhoz szállítva ! Minták póstaf ordr.ltával küldetnek
HENNEBERG 6.. selyem páros (cs. és kir. udvari

•íállitó) Zürichben.

Nyilttér.
6783/901. 26. 433/Ü01.

Árverési hirdetmény kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Barsmegyei 
Népbank végrehajtatónak Kotasz Júlia 
végrehajtást szenvedő elleni 307 kor. tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az ar.-msrólhi kir. törvényszék (a lévai 
kir. járásbíróság) területén lévő a lévai 299. 
sz. tljzkvi A. f. 5. sorsz. a'att felvett ingat­
lanra s ezen épült 626. sz. házra az árve­
rést 2723 korban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1902 évi április 
hó 2-ik napján d. e. 9 órakor ezen kir. 
jbiróság tikvi iktató helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °'0-át vagyis 272 
korona 30 fiiért készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyámmal számított és az 1881, évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kibo­
csátott igazságügyminiszteri rendelet 8 §-á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Léván, 1901. decz. hó 3. napján.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi­

hatóság.
Szabó, 

kir. alj bíró.

Tisztelettel értesítem az érdekelteket, 
hogy a

■ „New-York*1 = 
a világon legnagyobb nemzetközi, tisztán köl­
csönös eletbiztositó-társaság, melynek va­
gyona: egy milliárd 295 millió koronából 
áll, barsmegyei ügynökségét elfogadtam. - 
Bővebb értesítést nyújt

Fazár Károly, 
ügynök.

Kiadó
f. é. május hó 1-től Kálvária sor ut- 
czában egy 3 utczai szobából álló és egy 
udvari 2 szobából átló egészséges lakás.

Eladó
pedig Galamb utczábau egy uj ház 
aszphalt járdával

Tuschnai János.

Tekintettel az uj törvény rendelkezé­
sére, a mely tikja a kereskedelmi utazók­
nak magánvevök látogatását, uagyrabecsült 
vevőink kényelméért, — úgy mint az egész 
országban — Barsvármegyében is azott általá­
nos bizalomnak örvendő régi jó hírű cégnek

Grotte Vilmos 
divatáruhazának Léván 

fehérnemű gyártmányainkat egyedelárusitását 
átadtuk, a hol ~ ~ . -------
mindennemű újdonságok % %

p® kész női fehérnemüek 
Kü önösen pedig ---- -----------------

menyasszonyi kelengyék 
a legegyszerílebbektöl egész a leg­
díszesebb összeállításokban határozottan 
előirt olcsó eredeti árainkban árusittat- 
nak s megrendelések elfogadtatnak.

Tiszteletteljes és háás köszöuetünket 
kifejezve az eddig irányunkban tanúsított 
bizalomért, kérjük azon bizalmat az általunk 
nagyrabecsült GROTTE VILMOS cégre 
is átruházni. ---------------------- — t

Kívá'ó tisztelettel
Stieglitz és Unger

Becs—Budapest.

Kiadó lakás!
Boleman-f:le házban az emsleten Ogy 

3 zobás utcai lakás kiadó.

OOOOOŐOOOOO
Jó olcsó órákat

3 é i irásb. jótállással szállít magá­
nosoknak

Konrai János 
óragyára és aranyárú szállító 
BrűX-böl Csehország)

Finom nickel rém. óra 3 frt. 75 kr.
Valódi ezüst „ „ 5 frt. 80 kr.
Valódi ezüst láncz . . 1 frt. 20 kr.
Nickel ébresztő óra . . 1 frt. 95 kr.
Czégem, cs. k. sassal lett kitüntetve, 
számos arany és ezüst kiállítási ér­
mekkel és ezrekre menő elismerő leve­

lekkel.
Képes árjegyzékek Ingyen és bér­

mentve.

ooooooooooo
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A lévai ke.’ 
esetén folyó évi á

Meghívó.
. Ipv.í ke.' betegsegélyzö pénztár 1902. évi márczius 3l-én reggeli 9 órakor (lialározalképtelenség 

esetén folyó évi április 6-án délután 2 órakor) tartja meg a lévai kér. betegsegelyzo pénztár helylsegeben 

évirendes közgyűlését
melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel meghivatnak.

. i . r iqni évről 2 Az 1901 évi zárszámadások és vagyonmérleg kimutatások bemutatása és a felügyelő bizottság jelentéseA gyűlés tárgyai: 1. fgazga osag jel entes ^01- e^rol. ,n%tálaX a munkaadók sorából Lés alkalmazottak sorából szintén 1 tag, - a kilépők újra választhatók, 
alapján a fe mentvények megadasa 3. Az tgazg. _ g *. |maz0* a kil/.)eltek ujra meg nem választhatók. 5. A választott biróság megválasztása: 2 munkaadó és 4 alkalmazott 
iendeí'Kunkaadói í’XÍmaS póttag gyanánt. 6. Önálló'indítványok tárgyalása, melyek azonban 48 órával előbb az igazgatósági elnöknél Írásban , bemutatatandók.

Léván, 1902. márczius 18-án. A lévai kér. betegsegélyzö pénztár igazgatósága.
Pénztári számadás 1901. évre.

Vili. Betét a postatakarékpénztárban 
1900. év deczcmber hó végével 

A fennálló 5443. számú chiqiie számlára 
póstatukarékpénztárlól felvételeit - - 

IX. Tiszti biztosíték

N 
T. BEVÉTEL: Korona Fii. Korona Fii.

1 Pénzkészlet 1900. év deczember végével 735 01

I. Tagjárulék.

1 Tagoktól....................................................... 12213 91
9 Munkaadóktól............................................ .6111 78
3 Önkéntes tagoktól....................................... 236 16 18561 85

11. Birság pénzekből - - - 121 «. —
111. Kamatokból ----- 9 68

IV. Tagkönyv dijakból - - -
1 Kötelezett tagoki 1....................................... 65 60
9 Önkéntes ., ....................................... 2 60 68 20

V. Mcgleritclt táppénzekből - - - 65 50
VI. Gyógyszerészek engedményeiből 294 32

VII. Megtérített gyógyszerköltségek - 27 22

KIADÁS Korona Fii. Korona Fii.

i

29534

Kelt Léván. 1901. évi deczcmber 31.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

1 
o
3

1
9
3
4
5

1
9

I Gyógykezeltetés! és egyébb
segélyek:

Táppénzek fejében....................................... 4433 34
Gyermekágyi segélyekre ------ 65 20
Kórházi ápolási dijak.................................. 971 08
Temetkezési segélyekre ------ 384 — 1
Fürdőzési költségekre.................................. 92 40
Foghúzásokra --------- 4 — J
Gyógyászati eszközökre............................ 57 98
Orvosok fizetésére....................................... 3583 —
Gyógytári költségekre.................................. 4465 32 14056

II Igazgatási költségekre:

Tiszti fizetések és biz. férf. tisztelet dijaira 2469 52
Szóig i fizetésére....................................... 384 —
Beteglátogalók napidijaira....................... 13 — 2866

III. Dologi kiadások:

Házbér fűtés és világítás ....................... 408 —
Irodai szerekre - -- -- -- -- 29 30
Könyvnyomdái és könyvkötői munkákra - 608 70
Egyébb kiadások....................................... 100 91
Tiszti biztosíték visszafizetésére - - - 397 46 1544

IV. Töke elhelyezés:

Postatakarékpénztári belét....................... 9106 50
Tiszti biztosilék a lévai takarékpénztárban 923 68 10030
Pénzkészlet az 1901. év deczember végével 1037

29534
1

32

52

37

18
12

51

Toóth Kálmán, 
ellenőr.

Csornák Izidor, 
elnök.

Komzsik Lajos,
titkár.

Frasch József, 
pénztárnok.

Jelen számadást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Bóna Pál, Engel József, Szenessy Kálmán,

felügy. biz. tag. felügy. biz. elnök felügy. biz. tag.

Vagy on-mérleg 1901. évre.

Pigler Árpád,
£ felügy. biz. tag.

I
Korona Fii. Korona Fik

11

VAGYON: TEHER:

1

7000

1876

7

2
3
4
5
6

) 1902. január hóban kiegyenlítetett.
Kelt Léván, 1901. deczember 31.

Pénztári készlet 1901. év végével -
a) Pénzkészlet a kézi pénztárban
b) Rostatakarékpénztári betétben

Leltári tárgyakban............................
Tagkönyvek és nyomtatványokban - 
Hátralékos tagd.j 10"/o levonással - 
Pénzbüntetések és tagdijak - - -
Lévai takarékpénztárban elhelyezett t

biztosíték.......................................
Raktáron levő kötszerek értéke 
Egyenleg............................................

Korona Fii. Korona Fii.

1037 12
775 91

1813 03
215 76
130 —

4245 31
360 —

923 68
60 —

3634 89

Barsmegye alispáni hivataltól kölcsön 
Gyógyszerészek kiegyenlítetlen követelésére 
Tiszti óvadékok.............................................
Tartalék alapnak 1895 évtől 1900. év végéig

1901. évre 18,561 K. 
85 f. után.......................

500 __
1102*) 81

923 68

8856 18

Toóth Kálmán, 
ellenőr.

Csornák Izorior,
elnök.

Komzsik Lajoö, 
titkár.

Jelen vagyon-mérleget a könyvek erre vonatkozó tételeivel
Halász János, Bóna Pál, Engel József,

felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. elnök.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.

Frasch József,
pénztárnok, 

összehasonl itatván mindenben megegyezőnek találtuk.

Szenessy Kálmán, Pigler Árpád,
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.


